



## Fradista szemmel - Figyelem: Az év mérk?zése következik!

2016 május 07. Flag

### Sz?veg m?ret

Mentés

- 
- 
- 

- [0](#)

M?g nincs ?rt?kelve

M?rt?k

M?lt h?t szombaton v?get ?rt a 2015-2016-os szezon. Gyakorlatilag mindent megnyert?nk, amit lehetett. Bajnoki cím, g?lkirályi cím, ?v j?t?kosa cím, ?v felfedezettje cím, ?v g?lja stb. Egy valami azonban m?g hi?nyzik...

A legut?bbi Fradista szemmel ut?n n?gy bajnoki m?rk?z?st j?tszottunk. Igaz?n nem volt m?r val?di t?tje ezeknek a m?rk?z?seknek. A rend kedv?ert ?lljanak itt a m?rk?z?sek jegyz?k?nyvei:

**NB I, 30. forduló****FTC-MTK 2-2 (0-1)**

**FTC:** Dibusz - Ramírez, Nalepa, Cukic, Leandro - Gera, Pintér Á. (Trinks, 72.) - Radó (Lamah, 46.), Hajnal, Nagy D. (Varga R., 46.) - Böde

**MTK:** Hegedüs - Bese, Grgic, Hajdú (Deutsch, 83.), Thiam - Vass Á., Vadnai - Gera D., Kanta J. (Baki, 90.), Poór - Nikac (Torghelle, 73.)

**Sárga:** Pintér Á. (10.), Cukic (25.), Varga R. (63.), ill. Gera D. (30.), Vass Á. (60.), Hegedüs (88.)

**G.:** Gera (59.), Varga R. (63.), ill. Kanta J. (26.), Torghelle (77.)

**NB I, 31. forduló****Videoton-FTC 1-0 (0-0)**

**Videoton:** Danilovic - Szolnoki, Lang, Juhász, Stopira - Simon Á., Oliveira (Tischler, 91.) - Suljic (Vinicius, 78.), Pátkai, Nego - Géresi (Haraszi, 78.)

**FTC:** Jova - Leandro, Nalepa, Cukic (Böde, 74.), Ramírez - Gyömbér, Trinks (Gera, 74.) - Nagy D., Lamah (Radó, 60.), Varga R. - Busai

**Sárga:** Leandro (32.), Suljic (33.), Busai (34.), Trinks (49.), Jova (56.), Vinicius (93.)

**G.:** Stopira (56.)

**NB I, 32. forduló****FTC-Újpest 2-2 (1-2)**

**FTC:** Dibusz - Leandro, Nalepa, Pintér Á., Ramírez - Gera - Lamah (Radó, 46.), Nagy D. (Cukic, 46.), Hajnal, Varga R. (Trinks, 85.) - Böde

**Újpest:** Balajcza - Heris, Kecskés, Litauszki, Bardhi (Windecker, 86.) - Balogh, Cseke - Hazard, Sankovic, Lencse (Diarra, 69.) - Andric (Kabát, 82.)

**Sárga:** Litauszki (79.), Diarra (90.)

**G.:** Varga R. (40.), Leandro (54.), ill. Andric (6.), Lencse (40.)

**NB I, 33. forduló****Haladás-FTC 0-1 (0-1)**

**Haladás:** Király - Jánvári, Wils, Kovács L., Bosnjak - Schimmer, Iszlai, Williams, Halmosi (Gyürki, 86.) - Németh M. (Medgyes, 75.), Gaál (Nagy P., 80.)

**FTC:** Dibusz - Gyömbér, Nalepa, Leandro, Ramírez - Pintér, Gera - Varga (Lamah, 63.), Hajnal (Nagy D., 63.), Radó (Sesták, 72.) - Böde

**Sárga:** Kovács L. (50.), Gyömbér (66.), Bosnjak (81.), Wils (88.)

**G.:** Kovács L. (31., öngól)

Egy kicsit, talán kötelez? penzumnak tekintettük ezeket a mérk?zéseket, ezért messzemen? következtetéseket nem érdemes levonni ezekb?l az eredményekb?l.

A szezon legfontosabb mérk?zése most következik. A DÖNT? után lehet csak a jöv?r?l elmélkedni!

*Szombat este Magyar Kupa dönt?: 20:30 Groupama Aréna: Ferencváros-Újpest!*

A sorozatban legutóbb 1978-ban gy?ztük le a Dózsát – már persze ha nem vesszük figyelembe a közelmúltbeli cégváltást, valamint a gazdaság- és sportjog közötti különbségr?l szóló hadoválást. 38 évvel ezel?tt az el?dönt?ben találkoztunk a lila-fehérekkel, és fordulatoss mérk?zésen (1-0, 1-2, 3-2) sikerült bejutnunk a dönt?be a bajnokon keresztül – amit egyébként meg is nyertünk, hosszabbítás után a Pécsi Munkás ellen. Azóta viszont nem volt sikerélményünk a Magyar Kupa derbi alkalmával - olvasható a [Fradi szurkolói blogjának](#) beharangozó írásában.

**“Mikor már 7:0-ra vezetett a Fradi az Újpest ellen, a fradisták gúnyosan az ellenfelet kezdték éltetni”**

Remek sporttörténeti beszámoló a legendás 11:1-es kupadönt?r?l. Mir?l szolt a Fradi-Újpest ellentét? Mi történt a pályán? Mivel froclizták egymást nagyapáink a lelátón? - Forrás: [Index](#)

„Az els? hat góljuknál úgy kijött minden lépésük, ahogy az csak ilyen jó napon jöhet ki” – így magyarázta Tóth Potya István, az Újpest edz?je 1933. május 25-én azt a brutális, 11:1-es verést, amit a Ferencváros mért rájuk a kupadönt?ben. Szombaton, 83 év után el?ször ismét Magyar Kupa-dönt?t játszik a Fradi és az Újpest.

„A 40. percben Tancos széleseben (ha hiszik, ha nem) elszáguld Sáros mellett, futtából pontosan ad be, de Kohut a kapu torkából se talál hálóba, lábán félrecsúszik a labda és Tancos durrantja – fölé.” Így nem lett 12:1 az 1933-as Ferencváros–Újpest kupadönt?.

A magyar és a román válogatottban is megfordult temesvári Tancos Mihály addigra már két gólt rúgott. A most ügyetlenked? Kohut Vilmosé volt a tizedik gól, a balszéls?nek ez volt az egyik utolsó meccse a Fradiban, az Olympique Marseille játékosa lett hat évre, ahol kiérdemelte a le canon Hongrois, a magyar ágyú becenevet.

### **A bíró szerint katasztrófa**

A mérk?zést vezet?, tizenegy év múlva munkaszolgálatosként meghalt Klein Árpád sem hitt a szemének. Ma már elképzelhetetlen, de így nyilatkozott a meccs után a Nemzeti Sportnak: „Katasztrófa! Hóri [újpesti kapus, de nem ?, hanem Aknai védett] legalább 5-6 gólt kivédhetett volna. Egyébként az újpesti bels? hármas egyetlen egészséges akciót sem bírt összehozni. A 11-est Korányi tiszta hendszéért adtam.”

### **Az els? hat góljuknál kijött a lépés**

Az Újpest edz?je az a Tóth Potya István volt, aki tizennégy évet húzott le a Fradiban, öt évig edzette is ?ket, majd két olaszországi év után az Újpestben kötött ki. 1945 februárjában a nyilasok végezték ki a 19-szeres magyar válogatott futballistát. Nyilatkozata a B?lga 2004-es Huszonkét férfi cím? számát idézte, amiben az edz? a 13 bekapott gólt egyesével magyarázza, végül így summáz: „Igazából fejben elfáradtunk, de jó tapasztalat volt, amit a jöv?ben tudunk hasznosítani.”

Ha a B?lga ismerte volna az 1:11 utáni Tóth Potya-nyilatkozatot, okvetlenül beépíti a számba, hiszen jobb, mint amit írni lehet: „Hallatlan szerencséje volt a Fradinak. Igaz, hogy nagyon jól játszottak, minden játékosuk kitett magáért, de az els? hat góljuknál úgy kijött minden lépésük, ahogy az csak ilyen jó napon jöhet ki.”

### **Bajnoki babérai boldogságában**

A kupadönt?r?l még lesz szó, de érdemes egy pillantást vetni a bajnokságra is: az Újpest az 1:11 ellenére a bajnoki cím legnagyobb esélyese volt. A kupadönt? után négy nappal játszották le az utolsó fordulót, ahol a végül az 5. helyen végz? Budai 11 ellen 3:3-nál nagyobb arányú döntetlen vagy újpesti gy?zelem azt jelentette, hogy 1930 és 1931 után az Újpest ismét magyar bajnok lehet. Mindezt úgy, hogy a Fradi egy évvel korábban – azóta is páratlan módon – az összes mérk?zését megnyerve lett bajnok.

Az Újpestben a kés?bb igazolt Hóri és Pusztai nem játszhatott, Jávor sérült volt. A Ferencváros ráadásul éppen az Újpest ellen bukta tíz nappal korábban a bajnokságot, amikor hazai pályán szenvedett 1:0-s vereséget, éppen a most hiányzó Jávor góljával. Ahogy a sportlap fogalmazott: „Általános volt a hit, hogy Újpest, bajnoki babérai boldogságában, könnyebben veszi a mérk?zést.” Na de ennyire?

### **F?város–vidék**

A Fradi–Újpest már akkor sem csak egy meccs volt a sok közül. Újpest 1950-ig egy önálló kisváros volt Budapest határában, a Ferencváros pedig az ország legnépszerűbb és legsikeresebb klubja. Rivalizálásuk kezdetben a f?város–vidék ellentét jegyében zajlott. Vagyis ha úgy vesszük, nem az 1943–44-es Nagyvárad az els? vidéki bajnokcsapat, hanem az 1929–30-as Újpest. Ellentétük a második világháború után megváltozott azzal, hogy a Ferencvárost rendszerellenes csapatnak tekintették, az Újpestb?l viszont a Belügyminisztérium csapatát faragták.

Ennek megfelelően a semleges pályán, a Hungária körúti stadionban 10 ezer néz? el?tt lejátszott meccsen is egymásnak feszült a két kemény mag. A Nemzeti Sport korabeli tudósítása nemcsak a meccsr?l, hanem a néz?t?ren történekr?l is nagy terjedelemben számolt be.

Kezd?dött azzal, hogy az újpesti ?sultrák azt kiabálták a megafonokba a Fradi két játékosára, Turay Józsefre és

Takács Józsefre utalva:

*„Tiki-Taki-Turay / Nem lesz bajnok a Fradi.”*

Egy másik verzióban így szólt a mondókájuk:

*„Tiki-Taki-Turay / Harmadik lesz a Fradi.”*

Ezzel a froclizással elég gyorsan fel kellett hagyniuk, tekintve, hogy a 21. percben már 5:0-ra vezetett a Fradi a legfőbb bajnokesélyes Újpest ellen. Innentől a fradisták percei következtek:

*„Ég az Arányi / Nézd, milyen parányi.”*

7:0-nál pedig, ami már az 50. percben bekövetkezett, gúnyosan az ellenfelet kezdték éltetni:

*„Újpest, Újpest, Újpest!”*

### **Csendben élveztek**

Azt mégsem lehet mondani, hogy a fradistákat szétvetette volna az öröm. Egyrészt a bajnoki címük megvédésére esély már nem volt, másrészt egy harcos Újpest ellen nagyobb lett volna a győzelem élvezeti értéke. Erre utalt a sportlap azzal, hogy a meccs nagy részében „csendben élvezett” a fradista B-közép. A tudósító elcsípett egy fradisták közötti beszélgetést a meccs végén: *„Ilyen a mi szerencsének. Ezzel a tizenegy góllal a Hungáriának tartoztunk, és az Újpestnek adtuk meg.”*

Azért a fradisták között is voltak, akik nem bírtak magukkal. Az őshuligánok ugyanis újságot égettek a meccs végén, szimbolizálva ezzel az Újpest égését, végül a rendőrök kergették szét őket.

### **Tippelni tíz Fradi-gólrá?**

Egy ennyire szokatlan eredmény után felmerül a gyanú, hogy csak nem bunda volt a meccs? A Fradi–Újpest meccsek történetében 1933-ig két 7:1-es Fradi-győzelem volt a legnagyobb arányú 1910-ből, illetve 1911-ből, az 1932–33-as bajnokságban egyszer az Újpest nyert 1:0-ra, egyszer meg 3:3 lett.

Ehhez képest a Nemzeti Sport tudósítója a meccs előtt találkozott Nácival, az Uránia Előcsarnok-igazgatójával, aki arra fogadott, hogy legalább tíz gólt lő a Fradi. Az újságíró ebben semmi furcsát nem látott, és a későbbi napokban sem tértek vissza rá.

### **Már akkoriban is lanyhult az iram**

Maga a meccs a tizenegy Fradi-gólon kívül az akkor még csak húszéves Sárosi György játékaról marad emlékezetes. Tizenhét évig volt a Fradi profija, jogi egyetemet végzett, a válogatottban 62 meccsen 42 gólt szerzett. Az Újpest elleni kupadöntőben három gólt szerzett, másik hatban pedig elévülhetetlen érdemei voltak. Ismételjük: húszéves volt akkor. Másnap Sárosi dicséretétől volt hangos a Nemzeti Sport:

*„Aki ezt a mérkőzést végignézte, sohasem felejtheti el Sárosi játékát. Nem azért, mintha nála jobban még nem játszott volna magyar center. Nem is azért, mintha nem lennének meggyőzők arról, hogy Sárosi maga is sokkal jobban is játszik még majd a jövőben ezen a poszton, hanem azért, mert hosszú idő óta újra láthattunk olyan centert, aki ennek a posztnak követelményeivel tisztában van, aki úgy játssza a centerjátékot, ahogy azt a futball megköveteli. (...) Sárosi sikere abban rejlik, hogy valóban centert játszott. Maga jól játszotta meg azokat a labdákat, amelyeket meg kellett játszania s kitűnően irányította azt a csatársort, amelyet irányítania kellett.”*

Amúgy hiába a történelmi eredmény, a tizenkét gól, a sportnapilap csak fanyalgott: *„Az első húsz perc nagy rohama után lanyhuló iramban vezette meg biztos fölényét mindvégig a Ferencváros.”*

### **Kilenc vb-ezüstérmes a pályán**

Nagyon fiatal csapat volt ez az FTC, és hogy mekkora jövő előtt állt, azt jól jelzi, hogy öt év múlva, az 1938-as világbajnokság ezüstérmes válogatottjának heten voltak a tagjai, de a többi négy játékos is válogatott volt. (A kupadöntős Újpestből az ekkor még csak 21 éves Szalay Antal és Szűcs György lett öt évvel később vb-ezüstérmes.)

## **A 11:1-es fradisták**

Háda József (22 éves a meccs idején, kapus) 1938-ban világbajnoki ezüstérmet szerzett, Holland-India ellen védett. Huszonkilenc évesen hagyta abba a futballt, mert úgy érezte, megkoptak a reflexei. 1994-ben, 82 évesen halt meg Budapesten.

Korányi Lajos (26 éves, balhátvéd) 1938-ban vb-ezüstérmes, a döntőig minden meccsen játszott. 1938-ig volt a Fradi tagja, 1981-ben, 73 évesen halt meg Budapesten.

Papp Lajos László (26 éves, hátvéd) Egyszeres válogatott, tíz éven át játszott a Ferencvárosban. 1986-ban, 79 évesen halt meg Budapesten.

Lyka Antal (24 éves, jobbfedezet) Tizenkétszeres válogatott, pályafutása befejezése után Jugoszláviában és Magyarországon edzősködött. 1976-ban, 68 évesen halt meg Budapesten.

Turay József (28 éves, csatár) Tagja az 1938-as világbajnoki ezüstérmes válogatottnak, a döntőben érthetetlen okokból nem játszott. 1963-ban, 58 évesen halt meg Budapesten.

Lázár Gyula (22 éves, balfedezet) 1938-ban világbajnoki ezüstérmet szerzett a válogatottal. Az FTC-n kívül más klubcsapatban nem játszott, Puskás Ferenc elött volt a Panathinaikosz edzője is. 1983-ban, 72 évesen halt meg Budapesten.

Táncos Mihály (28 éves, csatár) Temesvári születésű, tízszeres román, ötszörös magyar válogatott, 1939-ban a Ferencváros játékosaként kapott behívót a román hadseregbe. A háború után erdélyi csapatoknál edzősködött. 1993-ban, 88 évesen halt meg Kolozsváron.

Takács József (28 éves, csatár) 32-szeres válogatott, egy évvel később hagyja el a Ferencvárost. 1983-ban, 79 évesen halt meg Budapesten.

Sárosi György (20 éves, center) A harmincas évek világlklasszisa, tagja az 1938-as vb-ezüstérmes válogatottnak, öt gólt szerzett. A második világháború után számos olasz csapatban edzősködött, a Juventusszal bajnoki címet nyert. 1993-ban, 80 évesen halt meg Genovában.

Toldi Géza (24 éves, csatár) Tagja volt az 1938-as vb-ezüstérmes csapatnak. Az ötvenes években Dániában és Belgiumban is edzősködött. 1985-ben, 76 évesen halt meg Budapesten.

Kohut Vilmos (26 éves, balszélső) 25-szörös magyar válogatott, 1938-ban Marseille-ből hívták haza a válogatottba, vb-ezüstérmet szerzett. Az Olympique Marseille-nek és a Karhatalmi Dózsának is volt az edzője. 1986-ban, 79 évesen halt meg Budapesten.

#### A jegyzőkönyv kedvéért:

Ferencváros–Újpest 11:1 (6:0)  
Hungária körút, 10 ezer néző. Vezette: Klein.

Ferencváros: Háda – Korányi, Papp – Laky, Turay, Lázár – Táncos, Takács, Sárosi, Toldi, Kohut.

Újpest: Aknai – Sternberg, Futó – Szalay, Szűcs, Sáros – Sas, Avar, P. Szabó, Kiss, Déri.

Gólszerzők: Táncos, Sárosi, Takács, Takács, Sárosi, Sárosi, Táncos, Toldi, Takács, Kohut, P. Szabó, Takács.

Eddig minden összejött ebben a szezonban!

Az [nso.hu](http://nso.hu) osztályzatai alapján:

#### A dicsőséges 2015-2016-os BAJNOKSÁG végeredménye!

	Csapat	Msz.	Gy.	D.	V.	Gk.	P.
1	<a href="#">Ferencváros</a>	33	24	4	5	69-23	76

	Csapat	Msz.	Gy.	D.	V.	Gk.	P.
2	<a href="#">Videoton</a>	33	17	4	12	42-29	55
3	<a href="#">DVSC</a>	33	14	11	8	48-34	53
4	<a href="#">MTK</a>	33	14	9	10	39-37	51
5	<a href="#">Haladás</a>	33	13	11	9	33-37	50
6	<a href="#">Újpest FC</a>	33	11	13	9	42-37	46
7	<a href="#">Paks</a>	33	12	7	14	41-40	43
8	<a href="#">Bp. Honvéd</a>	33	12	7	14	40-39	43
9	<a href="#">DVTK</a>	33	10	8	15	37-47	38
10	<a href="#">Vasas</a>	33	9	5	19	32-54	32
11	<a href="#">PAFC</a>	33	6	10	17	34-52	31
12	<a href="#">Békéscsaba</a>	33	6	9	18	25-55	27

**A Rangadó Díjátadó nyertesei:**

Az év NB I-es felfedezettje – női kategória: Kocsán Petra (FTC)

Az év NB I-es játékosa – férfi kategória: Nagy Ádám (FTC)

Az év NB I-es játékosa – női kategória: Jelena Cankovic (FTC)

Az év NB I-es játékosa – férfi kategória: Gera Zoltán (FTC)

Az OTP Bank Liga gólkirálya: Böde Dániel (FTC) 17 gól

Az OTP Bank Liga legszebb góljának szerzője: Böde Dániel

.... már csak egy valami hiányzik!

Szombat este ismét harcba indulunk, hogy megszerezzük a Magyar Kupát is!

Fradista Barátaim! Egy képzavarral élve: szurkoljunk ki együtt a habot az eddig makulátlanul csodálatos KIRÁLYI tortánkra!

Hajrá Fradi!

Csépányi Balázs

**Tisztelt olvasók!**

Legyenek olyan kedvesek és támogassák "lájkkukkal" a **Flag Polgári Magazin** Twitter oldalát a következő címen:

<https://twitter.com/syracuse73>. illetve a Facebook oldalát pedig az alábbi címen:

<https://www.facebook.com/flagmagazin>

- Minden "lájk számít, segíti a magazin működését!

Köszönettel és barátsággal!

[www.flagmagazin.hu](http://www.flagmagazin.hu)

DR. DRÁBIK JÁNOS  
**100 ÉVVEL TRIANON UTÁN**  
DVD A trianoni gyalázaatról tabumentesen



„Egy film amelyet minden  
magyarnak látnia kell”

**Ajánló**